
(Докінчення),
Му сіли будівничі її послухати й зробили все, як вона 

загадала, а того й не відали," щ0 приправляє все те Варва
ра до свого хрсщеннія. І справді, в тій купелі Варвару и 
було охрещено, а хрестив її, як говорять старовинні пере
кази, отой самий її колишній наївчитель Валент, що був 
потаємним християнином, пан-отцем. Певніще-ж всього, 

стіс лав його до Варвари вчений Ориген.
Охрестившись Варвара одночасно заприсятлаоя ніко

ли не вийти заміж, а лишитися „невістою Христовою” на
ЩО :

все ЖИТТЯ. . „
Тим часом повернувся зі своієїї подорожі и Діоскур. 

Тепер вже було в нього все приготовлено до весілля й він 
почав настирливо умовляти дочку швидше виходити за
між. Спочатку Варвара тільки мовчала, а коли батько за
чав її силувати, вона призналася щиро, що вона — христі- 
яяка, охрещена й заручена з Христом, тоб-то заприсяглася 
на доживотне діівування. Потім почала вона вихваляти вФ> 
Христову та умовляти свого старого батька, щоб покинув 
він звичаї та віру поганські й сам перейшов до христіян.

Мало не вмер з несподіванки старий Діоскур, як. по
чув івід доньки оті слова. Аж остовпів він і земля пішла 

нього обертом під ногами. Те, про що він мріяв майже 
все своє жиїтя, враз розсталося, .пішло страхом! Весі надії, 

так пестив він їх в свойому серці, враз загинули!... 
Заміоць слави його чарівна й учена донька принесла осудо- 

його славному родови, покрила соромом його сизу 
голову, бо приняла віру тих, що він вважав їх за розби
шак та злодіїв!... Але-ж не тільки з сьому сором!... Яка-ж 
то буде ганьба, коли хтось довідається, що вона перейшла 

віру, яку засуджено законами держави, яку вважають 
за зрадництво Римови, за приналежність до якої. будуть 
судити й можуть присудити до страти на горло від руки 
ката!
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Старий Діоскур просто збожеволів з горя та злости. 
Наче водою змило, так враз зникла його любов до рідної 

замість того виросла в серці люта, шалена не
мов божевільний кинувся

доньки, а
натисть. Засліплений гнівом,
Діоскур з мечем на Варвару і, напевне, зарубав би її враз., 
коли б слуги не повідчиняли всі двері та брами у івежі, й 
на іп од вір і" й тим не помоглиб дівчині втекти від шаленого 
батьківського гніву.

Моів вітер, вилетіла Варвара з батькової оселі й пода
лася в гори

Старовинні перекази оповідають, що оскаженілий Дю- 
навздогін за дочкою. Однак, коли вже вінскур кинувся

ось-ось наганяв Варвару, розчинилася перед нею скеля, що 
не була така Тверда, як батькове серце, розчинилася і впу- 

бідолашіну дівчину в свою глибінь, неначе в хату.стила
А сама знову, мов брама, зачинилась.

Довго шукав Діоскур між скеліями та проваллями свою 
доньку, мов ‘той лютий вовк безізахистну серну. І може-б 
не знайшоїв її, коли-б не трапився там лихий па-стух, що 
показав Діоскур о ви, як пролізти в ту щілину, де ховалася 
Варвара.

Вона саме молилася, коли в печерю вскочив розлюче
ний батько. Немилосердно збив він бідолашну дівчину, 
звеліїв слугам зв'язати її непритомну й знову закинути до 
її вежі.

Але вже тепер не казковою королівною жила там кра
суня Варвара, — стала вона вязнем у різного батька!...

Тим часом батько гадав, що голодом та суворими ка
рами пощастить йому примусити доньку відступитися від 
нової віри.

Та помилився суворий батько.
Молода христїянка терпеливо зносила всі докори, му

ки й знущання та ще й тішилася з того, іщо страждає вона 
за Сстасителія свого, який умер за людські гріхи на хресті.

І ще дужче розлютився тоді Діоскур, бо побачив він, 
що не вйїіяти йому нічого з дочкою своєю. Власного ру
кою зйязаВ він її та й пі слав до судді, що звався Марціян. 
А суддю сам прохав, щоб нежалуючи, засудив він його до
чку на кару, яку призначали за державне зрадництво, бо 
перестав він вважати Варвару собі за рідню. Бачив тестер 
лихий батько в ній не свою дитину, а тільки запеклого во
рога всього того, що він так поважав та шанс тяв, ворота 
своїх ботів, державного ладу свого краю, ворога закону 
днедавнього, своєї батьківщини... Бо дуже зжився він з 
старими думками, надто звик вважати себе „римлянином”; 
дарма, що того Риму й бачити ніколи не бачив, дарма, що 
й говорив він та вся його родина не тією чужою латин
ською мовою, то розмовляли римляне, а своєю рідною, 
тільки покаліченою латинськими словами... Бо-ж тяжко

людині -відзвичаюватись від того, до чого вона звикне за 
все життя, хоч і було-1б те гірше за нове, але не звичайне...

Аж вжахнувся суддя Марціян, .як углядів він о ту моло
деньку, гожу панночку, так безжально скатовану батьків
ською рукою. Звелів він розкувати її кайдани й почав ла
гідно вмовляти її, щоб перепросила батька, вклонилася 
старим богам поганським, та не робила ганьби й сорому 
своєму славному, всіма поважаному родови.

Вислухала все те Варвара й спокійно, але твердо від
мовила:

— Ні, пане суддя. Не можу .я молитися богам, яким не 
вірю. Я — христіянка,,. і знаю тільки одного Великого й 
Милостивого Бога, в руки якого й віддаю -я свою душу і 
тіло.

Тоді вже й суддя почав гніватись. Звелів він принести 
•всякі приладдя страшні, що ними в той час катували та 
мучили всяких злочинців. Та не злякали Варвару всі ті 
страхіття, — Твердо й непохитно стояла вона на свойому. 
Тоді Марціян звелів вибити дівчину різками й закинути 
до хурдиги.

Й після сього не скорилась Варвара. У темній, вохмій, 
загидженій вязниці своїй все думала вона про муки Хри
стові, тішилася, що тепер вона сама терпить за Нього, віри
ла, що дасть Він їй силу витримати муки до кінця.

Та не лишили її в супокою ті злії люде. Другого днія 
знов повели Варвару «а суд. Стала вона перед суддю й 
здивувався Марціян, коли побачив, що й сліду нема на 
дівчині від вчорашньої бійки та батькових побоїв а стоїть 
вона свіжа тілом та спокійна серцем.

— От бачиш, — почав суддя їй говорити, — як лю
блять тебе наші боги, які вони до тебе милостиві! Се-ж бо 
вони вилікували за одну ніч всі твої рани. Бо х от ять вони, 
щоб визнала ти їхню могутність, та ласкавість до тебе. По
дякуй же їм і поклонися!...

— Розумний ти чоловік та не доладу говориш, — по
кірно відповіла дівчина. — Я знаю твоїх богів: лихі вони 
й не ліку вали-б в-они ран моїх за те, що не хочу я їх ви
знавати. Зцілив мене мій Праведний Бог, Ісус Христос, 
якому віддаю я свої муки, а як доведеться, то й життя 
своє радо віддам”...

ІПобачив тоді суддя, щ0 не досягне він Нічого ла
скою та вмовляннями й віддав -він Варвару на муки та тор
тури. Страшно знущалися над нею жорстокі кати- струга
ли її біле тіло зелізними стругами, підпалювали її смоло
скипами, били безжально по голові, повідрізували їй гру
ди...

•/

А дівчина все те мовчки терпіла й тихо молилася:
— Господи Милостивий, підтримай мене, кволу, та 

слабодуху!... Не покинь мене, поможи мені, немічній!...
І не вдіяли кати нічого своїми муками, не зломили во

ни Варвариної волі, не відреклася вона від своєї віри. Тоді, 
вже й так настів неживу, присуди-в її суддя Марціян скара
ти на горло мечем.

І сталася тут стечувана річ. Діоскур, рідний батько Вар- 
варнн, що дивився на всі катування своєї колись укоханої 
дитини, вхо-пив меча й власноручно відрубав їй голову!...

Навіть кати вжахнулися такої заіпеклости. Тільки вже 
потім люде вигадали та почали розповідати, що зроби» 
він так через свою пиху, бо, мовляв, не хотів дозволити, 
щоб його доньку зарубав звичайний кат, що стинав го
лови всяким розбійникам та злочинцям ...

Та не доівго «же потому жив Діоскур: забив його гнів 
Божий блискавицею з неба ...

А страховинна смерть Святої Варвари сталася, як опо
відають перекази, року 237-го по Різдві Христовім, за па
нування цезаря (тоб то — короля) Максимина.

Пізніше мощі св. Варвари було перенесено на Україну, 
до Київ а, коли українські князі були .в дуже близьких зно
синах з грецькими царями і брали собі за жінок їхніх се
стер та дочок.

А саме, великий український князь Сйятополк, що при 
овіянім хрещенні одержав іми Михаїла, одружився з донь
кою грецького цари Олексія Комнина, Варварою. Царівна 
В а рів ара, від'їжджаючи з Греції на Україну до чоловіка, 
впросила батька свого подарувати для народу українсько
го мощі Святої Варвари. Цар вволив сю волю доньки 
своєї, і мощі св. Варвари було відвезено до Киї®а» А чо
ловік її, князь Михаїл-Свнтополк, р. 1108 вибудував V Київі 
велику камяну церкву на імя св. Архистратига Михаїла, за
ступника свого, і з великими почестями положив в ній мо
щі Святої Великомучениці Варвари. Так Св. Варвара стада 
заступницею народу українського.

(В час нападу на Київ татар з Батиєм ста чолі мощі Св. 
Великомучениці Варвари було добре схоївасто, і лише но 
довгих роках, як минула небезпека татарська, їх знову бу
ло положено в тім же храмі.

Ліву руку Св. Варвари було залишено в Греції; зле за 
часів Київського митрополита Петра Могили (в середині
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